TEMA 1: Niumeros reales

Realiza las operaciones indicadas.

Realiza las operaciones indicadas.

) V233 0 VXY - Vxy
MRS iy

Realiza las siguientes operaciones.

a) \/8 — 5\/2 + /200

3 S/5E E
b) 21/5 25 + s
) \/5a% — \/80a* + \/20a*

Racionaliza las siguientes fracciones.

3 12
a) — 9) -
V2 V2°
2 40
5\/5 \/ 27
Extrae de la raiz todos los factores posibles.
I,w'x12 23 I,w'320 .m0
a) \‘5 21{:‘ b) EQ {;"I 56
Realiza las operaciones indicadas.
a—
8/55 . 26, 0/39 . 25 Va’-Va
a) V/2°-3°.V/2°-3 b) ——— =
Calcula las siguientes operaciones.
a) 32 -7V2 + 42
1 — i —
b) Evzo - \75 - 4\/45
Racionaliza las siguientes fracciones.
3 2
a) — C) —_—
V7 +V/3 2\3-V2
V2 5
b) —_—r d ———
V3 -12 8 —2\2

—_—

II,I'3? .25

b) { 7

2
NI

) \4/32 /3

d) V24 -2 - 6V3 + /32

, 18 [72

f) 10-1/0,024 + 5 - 1/0,003

o V2 _
\V3-\/5
V/2°

f) =
¢l

9 3|,.-"45 - 6*- 3
\‘." 182
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Utiliza la definicion y las propiedades de los logaritmos para:

a) Reducir a un solo logaritmo y calcular: log 40 + log 25

b) Calcular log 8 sabiendo que log 2 = 0,301.

Calcula los siguientes logaritmos.
a) log 10000

b) log; 81

Calcula los siguientes logaritmos.
a) log, 0,25

b) log 0,001

Calcula los siguientes logaritmos.
a) log, 0,125
b) log; 0,333...
o lo =
957

Conociendo los valores aproximados de log 2 = 0,301 y log 3 = 0,477, calcula los siguientes usando las

propiedades de los logaritmos.

a) log 24

c) log, 256
d) log, 243

c) log, 2
d) log, 27

d) log 0,00001
e) log, 2
f) loge, 2

b) log 5

g) log,; 64
h) log, 4

i) log, V2

Calcula los siguientes logaritmos usando los datos del ejercicio resuelto anterior.

9
a) log 36 d) log 7
b) log 64 e) log 20
) log 2 f) log 150

3

g) log 75

h) log 0,2

i) log 0,8333...

a2 - b

Sabiendo los valores de log a = 0,5 y log b = 0,3, calcula log Q_

Con los datos anteriores, calcula el logaritmo:

Calcula los siguientes logaritmos.

a) log 100 000

Calcula los siguientes logaritmos.

a) log, 0,125

b) log, %

b) logs 625

o) logg 3

d) log,s 5

Va
log <5057

10

¢) log, 343

e) logie0 10

f) 0G40 100



TEMA 2: Ecuaciones e inecuaciones

1 Resuelve las siguientes ecuaciones:

2 _ _
1)4){ 4x_x:x2_3x+4 2)X4—11X2+28=0 3}){2 15 3X X+3
3 3 4 4
4) x4 -21x2_100=0 5)x(x+4)—5=x(x3_1) 6) x4 —48x2-49-0
2 7). /3x+16 =2x-1 8) Vx+5-x=3 g) Ax ., x _14
x+2 x-2 3
2 1 ,Xx-2_5
10) —+ — M) —t—=— 12) x+4=,/4x+12
]X X+4 6 )X 1 x+1 4 ’
13) 2x-1, 4 1 14) x* +x3-9x2-9x=0 15) x> -2x% - 11x +12:
X x-1 2
16) x* +x3 - 4x% _4x=0 17) x3 -2x2 -5x+6=0 18) x3 +4x2-x-4=0
19]2x_1+2x+lx:% 20) log (x -3)% +log 4 =log x 21) x* -37x2 +36=0
2
22) 2in (x +1)-In(2x)=1In 2 23) V5x+4 =2x+1 24) 32X _3x+1 +§=0
5 1 3
25) —= 26) log (x +1)-log (3x-2)=1 27) 3J/x-1+11=2x
4x?2 3 gx2
x*—x+1
28)2X 1, 2% 32X 140 29) X _16_x+1 390> 1
x+1 6 X 3x+1 3
31) 2% 12X _3-0 32) 1-x=/7-3x 33) 2X*2 12X 59
3 Resuelve:
a) 2x—1_2{x_x+1 b) x—122+3—x c) x—4_x+1£1
2 3 6 2 3 6
d) x2+3x<0 e) 2["3_3)—"—“ x—2 f):iau
g) 2x+5< x? —2x 16 h X2 <o i) x?+3x—-6>8-2x



TEMA 3: SISTEMAS DE ECUACIONES E INECUACIONES

Halla las soluciones de estos sistemas:

a) ¥ =3X1 } o x y " 9xy" @ X0 }
JX+y+4=y-x 2x—y =3 X+y=4 Vx-y=-3
1 2
o) x+y 5 2log x +log y =1 } g) 27 =32 } 2!ogx—!ogy:0}
1+l=§ log x -2log y =-2 Inx+Iny=In6 2ViZX _ g
x y 2
) yZi-x=2 } _ox#l_oy _g } « xX-y=9 } ) yz_xz:_3}
log (x +y)=1 log y —log x = log 2 logx -logy =1 Xy =-2
1 1 1 o) x-2y=-1
m) 3m:y—2} nNx y 6 A Xx—2y20} 1 1 5
3Ix+y=-1 2%y -1 2* +2Y =6 ;+;=E

p) x2+y2:13} q y=5-Jx }

xy =6 x=y%_-2y+1

Obtén, mediante el método de Gauss, la solucién de los siguientes sistemas de ecuac

3x+2y+2z=17 3x+y-2z=-6 -2X-y+z=-4

a) 2x-2y-z=8 b) 2x-y+3z=-8 c) {3x+y—-2z=6
x+8y+z=-2 X+y-z=4 2x +y+z=6
2x-y+2z=2 X+2y-2z2=6 X+y-z=2

d) < x+2y-z=3 e) x-3y+z=-7 f) 12x-2y +3z=1
2x-y+3z=1 2x-y+z=-3 X+2y—-z=4
xX-2y+z=6 X-y+2z=7 X+y+2z2=6

g) 3x+y-z=7 h) {x+y-3z=-5 i) < x-3y-z=1
X—-y+2z=6 2x-y+2z=9 xX—-y-z=-1

Resuelve los siguientes sistemas de inecuaciones:
a) 4[x+1]—2£0} by 3X2<4 } 1—[2x—1)<0}

C
2x+4>6 2x+6>x-1 )3(x+1)—950

Resuelve

z2—Tx+6<0 22— T2 +6<0 222— 2> ( {3z2+2z—120
a) 3z +2>17 by |22 +5 <7 0) dr —3 <5 d)y Bz —1>z+1



TEMA 4: Trigonometria

Resuelve las siguientes ecuaciones trigopnométricas:

cosxrgx=l tgx+senx=0
2
cos 2x +sen 2x = 1 tgx —sen2x =10
c0S 2 —sen 2x =0 senx(senx —1)=5cos’ x —4

2cosx —1=secx
sen2x + cosx = 1 2cosx+senx=1

sen2x+sen2x =0 senx+cosx=0

Resuelve las siguientes ecuaciones trigonométricas:

a) sen (x+45°}+sen (x—45‘"]=1 b) sen 2x + cos x=10
c)cosxsen2x-senx=0 d) cos®x -3cosx = 3cosxsenx

e) 4cos2x =1-3cosx f) sen2x +cos2x —1=cos x —2sen’x
Resuelve los siguientes triangulos: d)b=4cm; c=3cm: A=105°

a)a=12cm; b=16cm; ¢ =10 cm e)a=4m; B=45 y C =60°

b)b=22cm; a=7cm; C =40° DoesSm A=C =35
c)a=8m: b=6m: c=5m

Un barco B pide socorro y se reciben sus senales en dos estaciones de radio,
A y C, que distan entre si 50 km. Desde las estaciones se miden los siguientes

angulos: BAC= 46° y BCA = 53°. ;A qué distancia de cada estacién se encuen-
tra el barco?

En un entrenamiento de fiitbol se coloca €l balén en un punto situadoa 5 m
y 8 m de cada uno de los postes de la porteria, cuyo ancho es de 7 m. ;Bajo
qué angulo se ve la porteria desde ese punto?

En dos estaciones de radio, A y C, que distan entre si 50 km, son recibidas
sefales que manda un barco, B. Si consideramos el triangulo de vértices A, B y C, el anguloen A

es de 65° y el angulo en C es de 80°. ; A qué distancia se encuentra el barco de cada una de las dos
estaciones de radio?

Dos barcos salen de un puerto a la misma hora con rumbos distintos, formando un
angulo de 110°. Al cabo de 2 horas, el primer barco esta a 34 km del punto inicial y el segundo barco,
a 52 km de dicho punto. En ese mismo instante, ;a qué distancia se encuentra un barco del otro?

Calcular la altura de un repetidor de TV ubicado en la cima de una montafia sabiendo que
desde un punto alejado del pie de la montaiia la base y el vértice del repetidor se ven bajo unos angulos de
66° y 70° respectivamente. S1 nos alejamos de esa posicion en linea recta 12,5 m el vértice ahora lo vemos
bajo un angulo de 67°.




TEMA 5: Funciones

1 Halla el dominio de definicién de las siguientes funciones:

A 1
a)y= 21 b)y =+J1+2x c)y= zx d) y =+/2x e)y= >
x“-16 x“ -4 x“+4
1 1 . 3
fly= gy-= 2 h)y=+46+3x i)y= 5 y=+v2x-4
x-2 x4 -2x (x-5)
1 ——= 24X ; 1
k,_V= 2 I)y: x-2 m)y=—2 n)y= ’3X—1 n’y:er
x--9 x —J;
1 2 2x
o) y= 2 p)y= 21 q) y= 2
3Ix-x (x-3)

2 (Presentan algun tipo de simetria estas funciones?

a) y = 3x b) y=3x+ 2 ) y=5x*+3
d) y=-3x*+1 e) y=-2x*+2
Nfg=x-a g g=2-x"  h) h()=—r ) j00=1-x

3  Encontrarlos puntos de corte de las siguientes funciones con los ejes OX yOY.
3

J . P g Cc (¢ = —
a) f(x)=3xx> b flx)=x! —2:2 -8 © =1

i+ 1 r2 T
) (=7 o fx)=5— N ix)=1772
9 i(x 2 —3x+2
(x 2+ 1

-3x+2

4 yg(x)=x2 +1, halla:

Dadas las siguientes funciones : f(x) =

a) (f-g)(x) b) (g-g)(x)

2
5 Lasfunciones f y g estan definidas por f(x)= % y g(x)= x+1.Calcula :

a) (fog)(x) b) (gogof)(x)

6 Halla la funcién inversa de:

C2x-1

a) f(x)= 3 b) f(x)= 2-3x

¢) Flx) = -Xx+3 d) f(x) = -2x -1 &) f(x)= -2+7x

2 5 3




TEMA 6: Limites y continuidad

Calcula los siguientes limites -

2
Al
a) lim (x? -3 b) fim — 1 ¢) tim X *X
x> x—2 (x_z)z x—1 x2 _4
2 2 4
d fim X4 e) lim | X —2x f lim 2X_—3X
x—>2x2 _4x+4 X—+0| 3 x—+0 x4 414
4 —
g) lim 2X_—3X hy flim 2X*] iy tim 22X
X——0 X4+‘| X—H—cc1+x x_)_cc1+x2
3
iy lim (3-x)° k) lim =
X+ Xx——on X+1

Halla los limites:

2 : a4 2 3
a) lim [\stl—zx—h} by fim XL gm 322D g g (X2 X
X—>+00 X—>—wo Hx6—2x X——x0 ’|2x4+1 X—r+0

5_
o lim —X*2 f lim [1&2—3”2;‘} g) lim [\/3xz—l—2x:| by fim V2!
X—r+o0 "sz —3x+1 X——0 X—+a0

3);2 x3 jl 2x-3

) Iim

X0 \)'3)&2 +1

Calcula:
3 _ 2 f _ 2 :
a) ﬂm# 2x” -3x" +1 b) ;,‘mﬂ ¢) lim 33): -12-): 2
x>l | 3x% —8x? +7x-2 =0 Jx+1-1 x—>-1x7 +x“—x-1
2
d) lim 2x  x+1 e) lim 2x" +x-10
-3 x-9 x-3 x—>2 x> - 3x2 +4
Calcula los limites:
h X , 2x
x—1 _ 7 _ -3
a) lim (ﬂ)x ! b) lim (&)x 2 c) lim 2x" —x+1 %
x—1 12*X+6 x—2 x272x+4 3 4x+4
3 1

2 ™ 2 3
d) Hm[x 3x+1]x e) ",m[x 2x+3]x

x—0l Sx+1 x—1 x+1
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Calcula estos limites:

—x 2x

_ 2x11 — x'—1
a) lim [ 2-3x ] 2 by lim [“2"] o lim [5"‘2}3 dy lim (""‘ﬂ

X—»—o0 _2x+1 X—»—o0 3x+5

—_ 2x X
2x-3 2 3 2 2
. 1 ; 3 . 1 . 4x“ -7
e) lim (2 + —] f) lim X g) lim X h) lim =X oL
X—>—0 X X—+ool 2 4 3];2 X—>+o0) XZ -2 X—— 33;2 +9x

2

X x+1
i) lim [2"_1] i) lim (2"‘2}

x——oo\ 3X+2

Halla los limites:

_ 3_
a) lim [\fxz—?)x—\}'xz—l} b) lim — 5 ¢) lim — X

X—>+0 x—>3 x% - 5x2 1 3x+9 =1 x? _2x+1
: 3x-2 x+l i va3+3x . 3x x+1
d) lim e) lim —— f) lim -
x—+oo \ 4+ 3x Xx——0 |'x2 42 x—2 | x2_gq4 x-2

xo2 x2_x-2 e xotoo | Xx+1 42 g

2 2 3
g) lim ~ X h) lim [\J‘x2+x+x} i) lim [3" _3x ] i) ]{m(x+3]"_l

)

2x+1 si x=<1

Halla el valor de k paraque f(x) seacontinuaen x=1:  f(x)= {k si x> 1

Estudia la continuidad de las siguientes funciones y represéntalas graficamente:

a)f(x)={§;"z st x<0 b) f(x)={2"2 si x<1 o f(x):{XH si x<—1

si x>0 x+1 si x>1 x2-1si x>-1
2
1 si x<0 X s ox<2 [x*-3 si x<2
9 f(x)_{1—xzsi x>0 ®) f(x)_{z _ nFe)=1 si x>2
2x+1 si x>2
}f(x)_ ;2 1 si h) f(x)_ 2—X2 si x<0 i) f(x)_ 2x+3 si x<-2
9 _% si x>1 L si x>0 T x? si x>-2

. 1-x*> si x<0
fx)=
i) £x) {x+1 si x>0

Halla las asintotas de las siguientes funciones y sitGa las curvas respecto
a ellas:

a) f(x)= 1

x? +2x +1

2x +1
x? -1

b) f(x)=

Las siguientes funciones tienen una asintota oblicua. Hallala y situa las curvas
respecto a ellas:

a) f(x)- % b) f(x)=

2x?®
2 —

x° -1

Halla las asintotas de las siguientes funciones y situa las curvas respecto a ellas:

2x% +1 -3
a)f(x)= :2_*1 b) f(x):"xiz"




TEMA 7: Derivadas

1 Halla la funcién derivada de:

a) f(x)=3x*-2x+5

e) f(x)=2x5 +§

i) £(x)=4x> -3x2 +2

3x-1
x -2

p) )= % +2

m) f(x)—

2 Halla la funcién derivada de:

a) f(x)=(3x* + x
e) f(x)= sen[z‘;t‘l J

3

i) £(x)=8x5 —2x3 +%

-3
2x3 11

p) f(x)=4 2 x3-3

5 2x
3

m) £(x)= =

t) f(x)=4x

a)

f(x)=x> - x* -8x +12

b) f(x)=e*

f) f(x)=senx

i) f(x)=tg x

n) f(x)=x?sen x

q) f(x)— 3x+1
eX

b) f(x)=4x® +1

f) f(x)=3x4 - gx

j) f(x)= (x4 73x:ex

n) £(x)=In b4 —2x:

1. 4 3 7
f(x)=—x%-=
q) f(x) 2X "X

u) fx)= b2 —3x:ex

c) f(x)=2x3 -x2 +1

a) 1"(:()=x3 ~3x2 +%
k) f(x)=
_ 1-x
i) f(x)=-—3

2
r) f(x)= 3x

b) f(x)- 22
;4

d) f(x)=Inx
h) f(x)=cos x

x2+2
2x+1

1) f(x)= xe*

o) f(x)=xInx

s) f(x)=3x -sen x

2x +3

c) fx)= e 2 d) f(x)=In(3x* - 2x)

2
g) f(x)= 3x2 -2 h) f(x)= xe*
k) f(x):sen{ X ] )} f(x)_ai 6x®
x2 -1 5
4 2
) £x)- 2 5+3x 0) )2 3x-4
x? 43x
r) f(x)=e* .senx s) f(x):cos( :x J
x°+2

V) f(x)- sen{ X1 ]

X< +1

3_
w) f(x)= —x7+%x—1 x) f(x)= 4x2 3 y) f(x)=e”* 3
x —_
2 4 1 ax3 5 A
z) f(x)=9x“-3x +3 1) f(x)= 3 2) f(x)= In@x +3x,
4 -
3x5 42 X
3) f(x):% 4) f(x)=x4cosx 5) f(x)=e x-1
6
6) f(x):%—zjus 7) f(x)-—2 8) f(x)=v2x-3x*
x2 41
3 Estudia el crecimiento y el decrecimiento de las siguientes funciones:
g
a) f(x)=3x? -2x +1 b) f(x)=2x* c) f(x)=3+12x - 3x*? d) f(x)=(x +2F
2 —_—
E) f(x)= X 3x+1
2
4 . - - - . x° -3x
Estudia el crecimiento y el decrecimiento de la siguiente funcién: f(x)= 2
5 Calcula maximos y minimos de las siguientes funciones:

c) f(x)= T

x2+9 d) f(x)=x*+6x*-15x
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TEMA 8: Geometria Analitica

Halla un vector v de médulo /5 y que forme con u(2,-4) un angulo de 60°

Dados los puntos A(3.-2), B(1,3), C(-6,0), halla el punto D de modo que
ABCD sea un paralelogramo

- - —
Dados los vectores u (-1,4), v 3,m)y w (2,-3)

- =
a) Calculamparaque u y v sean perpendiculares.

- =
b) Halla el angulo que forman u y w

- - - = —
Considera los vectores x (a,3) e y (-1,b). Halla los valores de a y b para que x ¢ y sean perpendiculares y | x =5

— — —
Dados x (5.4), v 3,.2)y z (1L.k)
= =
a) Halla el valor de k para que x e z formen un angulo de 90°.

_)
b) Halla un vector unitario con la misma direccion y el mismo sentido que x
%
¢) Halla un vector unitario con la misma direccion y sentido contrario que x
%
d) Halla un vector de modulo 3 v perpendicular a x
a) Halla el angulo que forman los vectores a 373 b (L1)
— —

b) ; Cual seria el valor de x para que el vector u (1,x) fuera perpendicular al vector a ?

Dados los puntos A(2,—1), B(-3,4) y C(0, —8):

a) Halla el punto medio del segmento de extremos A y B.
b) Halla el simétrico de B con respectoa C.

- -
Dados los vectores u =(2,1 )y v =(m, I). Calcular m para que:
- =
a) u y v sean paralelos
- =
b) u y v sean perpendiculares
- -
e) u y v formen un angulo de 45"
- =

d) u y v tengan el mismo modulo

a) Halla las ecuaciones paramétricas de la recta r que pasa por P(3,2) y tiene la misma
direccion que el vector v(1,-2)

b) Obtén tres puntos de r

¢) Comprueba si los puntos A(7,-6) y B(-3,7) pertenecen a r.

Halla las ecuaciones paramétricas de la recta que pasa por A(-1,3) y B(5,-1)
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12

13

14

15

16

17

18

19

20

x=7-2t
Halla una recta paralela y otra perpendicular a r: { 413t que pasen por
y=-4+

el punto M(1,-2)

estudiar la

x=5-2k x = -4k x=3+k
Dadas las rectas rq: yr3:

r:

y=2+4k" 7 ly=1-2k y=6-2k

posicion relativa y hallar el punto de corte, si es posible, en los siguientes casos:
aryn b)ri vy 3

x =3-2t

Dadas las rectas r: y s:2x—3y+9=0, halla:
y=5+3t

a) La ecuaciéon implicita de r y su pendiente

b) Las ecuaciones paramétricas de s

¢) El punto de cortederys

Dada las rectas r: 3x — 2y + 6 =0 y el punto P(5,-1), halla las ecuaciones de
las rectas s y p que pasen por P y sean:

a) sparalelaar

b) p perpendicular ar

X=t
Halla el angulo que forman las rectas r: { 4o ys:x—y=0
y=4a-2t

_)

Dada la recta que pasa por P(-2,0) y tiene por vector director v (2,2). Escribir su ecuacion en todas las formas

posibles.
Escribe en todas sus formas la ecuacion de la recta que pasa por M(3,1) N(-2.4)

Dada la recta 3x + 6y + 7= 0 determinar:

a) Vector director
b) Pendiente

¢) Distancia de] origen de coordenadas a la recta.

Calcular el valor de m para que las rectas r: 2x+my-4 = 0 y s: y = 3t+1 sean:

a. Paralelas b. Perpendiculares

a) Calcular la ecuacion de la recta r que pasa por los puntos A(2,1) y B(4,-3)

b) Calcular su pendiente

¢) Calcular una recta perpendicular a la recta r del apartado a) que pase por el punto (2,0)
d) Distancia de larecta r al punto (1,0)

e) Angulo que forma larectar con larectax+y+2=0
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TEMA 9: Probabilidad

En una urna hay 15 bolas numeradas de 2 al 16. Extraemos una bola al azar y observamos el
namero que tiene.
a) Describe los sucesos escribiendo todos sus elementos:
A ="Obtener par" B ="Obtener impar"
C ="0btener primo" D ="0Obtener impar menor que 9"
b) ;Qué relacién hay entre 4 y B? ;Yentre C y D?
¢) ;Cual es el suceso 4 U B? ;y CnD?

Sean A y B los sucesos tales que: P|A] =04 PlA'nB]|=04 PlAn B]=0.1

Calcula P[4 U B] v P|B].

Sabiendo que: P[4 N B| =0.2 P|B'| = 0,7 PlANnB'|=0,5
Calcula P[4 U B] y P|A].

De dos sucesos 4 y B sabemos que: P[A']| =0,48 PlAu B]|=0,82 P|B]| =042
a) ;Son A y B independientes? b) ;Cuanto vale P[4/ B|?

Si 4 y B son dos sucesos tales que: P[4] =0,4 P|B/ A]=0,25 P|B']| = 0,75
a) ;Son A y B independientes? b) Calcula Pl[A W B| v P|4A N B).

En unas oposiciones, el temario consta de 85 temas. Se eligen tres temas al azar de entre los 85.

Si un opositor sabe 35 de los 85 temas, ;cual es la probabilidad de que sepa al menos uno de los tres temas?

Tenemos dos bolsas, 4 y B. En la bolsa 4 hay 3 bolas blancas y 7 rojas. En la bolsa B hay 6

bolas blancas v 2.rojas. Sacamos una bola de 4 y la pasamos a B. Después extraemos una bola de B.
a) ;Cuil es la probabilidad de que la bola extraida de B sea blanca?
b) ;Cual es la probabilidad de que las dos bolas sean blancas?

El 1% de la poblacion de un determinado lugar padece una enfermedad. Para detectar esta

enfermedad se realiza una prueba de diagnostico. Esta prueba da positiva en el 97% de los pacientes que
padecen la enfermedad; en el 98% de los individuos que no la padecen da negativa. Si elegimos al azar un
individuo de esa poblacion:

a) ;Cudl es la probabilidad de que el individuo dé positivo y padezea la enfermedad?

b) Si sabemos que ha dado positiva, ;cuil es la probabilidad de que padezca la enfermedad?

Un estudiante realiza dos eximenes en un mismo dia. La probabilidad de que apruebe el

primero es 0,6. La probabilidad de que apruebe el segundo es 0,8; y la de que apruebe los dos es 0.5. Calcula:
a) La probabilidad de que apruebe al menos uno de los dos exdmenes.

b) La probabilidad de que no apruebe ninguno.

¢) La probabilidad de que apruebe el segundo examen en caso de haber aprobado el primero.

En una bolsa, A, hay 2 bolas negras y 3 rojas. En otra bolsa, B, hay 3 bolas negras, 4 rojas y

3 verdes. Extraemos una bola de 4 y la introducimos en la bolsa B. Posteriormente, sacamos una bola de B.
a) ;Cudl es la probabilidad de que la segunda bola sea roja?

b) ;Cual es la probabilidad de que las dos bolas extraidas sean rojas?
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En un club deportivo, el 52% de los socios son hombres. Entre los socios, el 35% de los

hombres practica la natacion, asi como el 60% de las mujeres. Si elegimos un socio al azar:
a) ;Cuil es la probabilidad de que practique la natacién?
b) Sabiendo que practica la natacién, ;cudl es la probabilidad de que sea una mujer?

En un pueblo hay 100 jovenes; 40 de los chicos y 35 de las chicas juegan al tenis. El
total de chicas en el pueblo es de 45. Si elegimos un joven de esa localidad al azar:
a) (Cual es la probabilidad de que sea chico?

b) Si sabemos que juega al tenis, ;cual es la probabilidad de que sea chica?

c) ;Cual es la probabilidad de que sea un chico que no juegue al tenis?

Se hace una encuesta en un grupo de 120 personas, preguntando si les gusta leer y ver la

television. Los resultados son:

- A 32 personas les gusta leer y ver la tele.

- A 92 personas les gusta leer.

- A 47 personas les gusta ver la tele.

Si elegimos al azar una de esas personas:

a) ;Cual es la probabilidad de que no le guste ver la tele?

b) ¢Cual es la probabilidad de que le guste leer, sabiendo que le gusta ver la tele?
c) ;Cual es la probabilidad de que le guste leer?

Tenemos dos urnas: la primera tiene 3 bolas rojas, 3 blancas y 4 negras; la segunda tiene

4 bolas rojas, 3 blancas y 1 negra. Elegimos una urna al azar y extraemos una bola.
a) ;Cual es la probabilidad de que la bola extraida sea blanca?
b) Sabiendo que la bola extraida fue blanca, ;cual es la probabilidad de que fuera de la primera urna?

Una bola bolsa, A4, contiene 3 bolas rojas y 5 verdes. Otra bolsa, B, contiene 6 bolas

rojas v 4 verdes. Lanzamos un dado: si sale un uno, extraemos una bola de la bolsa A; y sino sale un
uno, la extraemos de B.

a) (Cual es la probabilidad de obtener una bola roja?

b) Sabiendo que sali6 roja, ;cual es la probabilidad de que fuera de A?

De los 30 asistentes a una fiesta se sabe que 10 son rubios, 5 castafios y 15 morenos. El

90% de los rubios tienen los ojos azules, el 20% de los castanos también, y lo mismo ocurre con el 40%
de los morenos. Si elegimos una persona de la fiesta al azar, calcula la probabilidad de que:

a) Tenga los ojos azules. b) Sea morena, si tiene los o0jos azules.

Una urna, I, contiene 3 bolas blancas, 2 rojas y una negra. Otra urna, I, contiene 2

bolas blancas, 3 rojas y 3 negras. Lanzamos una moneda al aire; si sale cara, extraemos una bola de la
urna I, y si sale cruz, sacamos una bola de la urna II.

a) ;Cual es la probabilidad de que la bola extraida sea roja?
b) Si sabemos que la bola extraida ha sido roja, ;Cual es la probabilidad de que sea de la urna 1?7

En una academia hay 60 alumnos matriculados. La tercera parte de ellos van a clase de

inglés y las otras dos terceras partes van a clase de informatica. De los que van a inglés, un 40% también
va a francés. De lo que van a informatica, un 25% también va a francés. Si elegimos un alumno al azar:
a) (Cual es la probabilidad de que vaya a francés?

b) Sabiendo que va a francés, ;cual es la probabilidad de que vaya también a informatica?



